
 

Nota informativă 

la proiectul Hotărârii de Guvern cu privire la transmiterea bunurilor imobile din componența 

infrastructurii hidrotehnice din cadrul sistemelor de irigare/desecare 
 

1.  Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 
  Prezentul proiect de hotărâre este elaborat de către Ministerul Mediului. 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile 

urmărite 

  Proiectul hotărârii de Guvern a fost elaborat în scopul asigurării continuității procesului de 

implementare a politicilor statului în domeniul hidroameliorativ de către Agenția Națională de 

Îmbunătățiri Funciare, domeniul care a fost preluat de la Agenția „Apele Moldovei”. 

  Astfel, în conformitate cu  pct. 5 din Hotărârea Guvernului nr. 390/2023, Ministerul Mediului, în 

termen de trei luni, urmează să elaboreze și să prezinte Guvernului spre aprobare proiectul hotărârii 

Guvernului privind transmiterea bunurilor imobile, proprietate publică a statului din componența 

infrastructurii hidrotehnice din cadrul sistemelor de irigare/desecare, din administrarea Ministerului 

Mediului (gestiunea Agenției „Apele Moldovei”) în administrarea Ministerului Agriculturii și 

Industriei Alimentare (gestiunea Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare). 

  Prin adoptarea actului normativ se urmărește asigurarea continuității procesului de transmitere a 

bunurilor din componența infrastructurii de irigare, care vor fi gestionate de Agenția Națională de 

Îmbunătățiri Funciare către Asociațiile Utilizatorilor de Apă pentru Irigații (AUAI). 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

  Proiectul de hotărâre nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii 

Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 
   Proiectul prevede transmiterea din administrarea Ministerului Mediului (gestiunea Agenției „Apele 

Moldovei”) în administrarea Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare (gestiunea Agenției 

Naționale de Îmbunătățiri Funciare), bunurile imobile din componența infrastructurii hidrotehnice din 

cadrul sistemelor de irigare/desecare proprietate publică a statului. 

  Iar bunurile mobile din componență infrastructurii hidrotehnice din cadrul sistemelor de 

irigare/desecare administrate de Ministerul Mediului (gestiunea Agenției „Apele Moldovei”) vor fi 

transmise în administrare către Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (gestiune Agenției 

Naționale de Îmbunătățiri Funciare), în baza Actului de transmitere prin instituire comisiei de 

transmitere, în conformitate cu HG nr. 901/2015 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modul 

de transmitere a bunurilor proprietate publică. 

  Totodată, proiectul prevede ca Ministerul Mediului în termen de 6 luni va opera modificări și 

completări necesare în anexa nr. 22 9  la HG nr. 351/2005 cu privire la aprobarea listelor bunurilor 

imobile proprietate publică a statului și la transmiterea unor bunuri imobile.  

   Subsecvent, se propune intrarea în vigoare a actului normativ la data publicării în Monitorul Oficial 

al RM, or, aceasta urmărește protecția drepturilor și intereselor legitime ale unor categorii extinse de 

subiecți, asociațiile utilizatorilor de apă, ceea ce ar permite demararea procedurii de transmitere a 

bunurilor conform proiectului, imediat după publicarea actului normativ. 

5. Fundamentarea economico-financiară 

 Realizarea proiectului nu implică cheltuieli financiare. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

  Proiectul elaborat se încadrează în cadrul normativ în vigoare. Ministerul Mediului, în termen de 6 

luni de la intrarea în vigoare a actului normativ va opera modificări în anexa nr. 229 din Hotărârea 

Guvernului nr.351/2005 cu privire la aprobarea listelor bunurilor imobile proprietate publică a statului 



 

și la transmiterea unor bunuri imobile. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 
  În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, 

proiectul a fost plasat pe pagina oficială a Ministerului Mediului, la compartimentul Transparența 

decizională/Consultări publice și va fi asigurată avizarea acestuia de către instituțiile și părțile 

interesate. În conformitate cu prevederile Regulamentului Guvernului, aprobat prin Hotărârea 

Guvernului nr.610/2018, prezentul proiect urmează a fi transmis Cancelariei de Stat pentru 

înregistrare. 

8. Constatările expertizei anticorupție 

  Informația privind rezultatele expertizei anticorupție va fi inclusă după recepționarea raportului de 

expertiză anticorupție în sinteza obiecțiilor și propunerilor/recomandărilor la proiectul de hotărâre. 

9. Constatările expertizei de compatibilitate 

  Proiectul de hotărâre nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii 

Europene. 

10. Constatările expertizei juridice 

  Informația referitoare la concluziile expertizei juridice privind compatibilitatea proiectului de 

hotărâre cu alte acte normative în vigoare, precum şi respectarea normelor de tehnică legislativă va fi 

inclusă în sinteza obiecțiilor şi propunerilor/recomandărilor după recepționarea raportului de expertiză 

juridică. 

11. Constatările altor expertize 

  Proiectul nu conține prevederi de reglementare a activității de întreprinzător în sensul Legii nr. 

235/2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător. Respectiv, nu 

este necesară examinarea acestuia de către Grupul de lucru pentru reglementarea activității de 

întreprinzător. De asemenea, proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare de a fi efectuate 

în condițiile Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative. 
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